

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLY HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—88. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 195. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. AUGUSZTUS 31. SZERDA.

ARA: 10 FILLER

## Kommunista képviselőasszony korelnökségével kezdődött és nemzeti szocialista elnök meg- választásával folytatódott a birodalmi gyűlés

A centrum a Hitler-párttal szavazott - A gyűlés csendben folyt le

Hindenburg felhatalmazást adott a kancellárnak  
a birodalmi gyűlés esetleges feloszlására

Berlin, augusztus 30. Kedden délután ült össze először a német birodalmi gyűlés. A parlament épületét erős rendőrkordon zárta körül.

Jóval az ülés megkezdése előtt megtelt minden hely a birodalmi gyűlés karzatán,

az egyenruhás nemzeti szocialisták csak az első esengetésre jöttek 3 óra előtt az ülésterembe.

Az elnöki emelvényen levő székre vastag párnát helyeztek. A német nemzeti frakció határozata értelmében egyelőre távol maradtak az ülésről a német nemzetiek. Három órakor Zetkin Klára korelnököt két kommunista nő az elnöki emelvényre kísérte. A kommunisták lelkesen ünnepelték a korelnököt. Zetkin Klára asszony látható erőfeszítéssel közli:

— A napirend értelmében a birodalmi gyűlés első ülését a legöregebb tag nyitja meg és vezeti. Ha valaki idősebb nálam, kérem jelentkezzen.

Ezután megállapítja az elnök, hogy senki sem jelentkezik, az ülést megnyitottnak nyilvánítja. Ezután megtartotta megnyitóbeszédét.

— Bár ez a kormány a vezetés eszközeivel rendelkezik, mondotta — de belpolitikai feladatok terén tökéletesen csődött mondott. A főfeladat a birodalmi kormány megbuktatása, mert ez a kormány a birodalmi gyűlést az alkotmány megszegésével meg akarja szüntetni. További feladat a birodalmi elnök és a birodalmi miniszterek vád alá helyezése az alkotmány megsértése miatt.

A továbbiakban dicsőítette a belgiumi sztrájkot, az orosz forradalmat.

Beszédét azzal fejezte be, hogy meg akarja érni, amikor itt az első német szovjetkormány elnöke lesz. Szavait a kommunisták ovációval kísérték.

A többi párt tartózkodott a tüntetéstől. A korelnökön nagyon meglátszott, hogy neheze esett a beszéd. Beszéde után fáradtan hanyatlott vissza székébe s ezután átérték az elnökválasztásra.

Mialatt a birodalmi gyűlés termeiben a korelnök beszélt, az épület körül több ezer ember gyűlt

össze. Ezek egyrésze tüntetni kezdett és ezt kiáltották:

— Érbérdj Németország!

A rendőrség közelebbről több embert letartóztattak.

Végül is a tüntetőket szétszórta. A birodalmi gyűlésben az első menet során 367 szavazattal Göhring nemzeti szocialistát választották elnökké. Loebe 135 szavazatot, egyik kommunista képviselő 80 szavazatot kapott.

Mintán Göhring képviselő elnök választása megtörtént,

Zetkin asszony korelnök átadta az elnöklést az új elnöknek.

A nemzeti szocialisták éljenzése közepette

Göhring elfoglalta az elnöki széket. Hitler-féle köszöntéssel üdvözölte a képviselőket

és megköszönvén a bizalmat, kijelentette, hogy tisztét pártatlanul és igazságosan a fennálló házszabályok értelmében fogja gyakorolni. Ezután megválasztották az alelnököket. Első alelnök lett Essen centrumpárti képviselő, második alelnök Graeff német nemzeti, harmadik alelnök lett Rauch bajor néppárti képviselő.

A centrumpárti képviselők az elnökválasztásnál a nemzeti szocialistákkal szavaztak.

A birodalmi gyűlés első ülése aránylag nyugodtan zajlott le. Ez csak úgy történhetett meg, hogy a nemzeti szocialisták változtattak taktikájukon és nyugodtan tüntek Zetkin asszony elnöklését, illetve beszéde alatt kivonultak az ülésteremből.

A birodalmi gyűlés az elnök és alelnökválasztás után elnapolta ülését.

A FELOSZLATÁSRA SZÓLÓ OKIRAT PAPENNÉL.

Berlin, augusztus 30. A nap legfontosabb döntése nem a birodalmi gyűlésen jött létre, hanem Neudeckben.

A birodalmi elnök a kancellárnak felhatalmazást adott a birodalmi gyűlés feloszlására.

Parlamentari körökben arról beszélnek, hogy a kancellár felhatalmazása igen szűk terjedelmű. Beavatott helyek közlése szerint azonban ezek a hírek nem helyállók.

A kancellár megkapta a felhatalmazást és élni fog vele. mi-

helyst a gyűlés akadályokat gördít a miniszteri program megvalósításának útjába.

A birodalmi gyűlés ma egyelőre elnapolta magát.

Ez megfelel a nemzeti szocialisták és a centrumpártiak óhájának, akik időt akarnak nyerni a tárgyalások befejezésére.

Ennek a kilátásait azonban igen nagy kétkedéssel ítélik meg. Altlában az a felfogás uralkodik, hogy

a birodalmi gyűlés új elnökének mai nyilatkozata a harc bejelentésének tekintendő.

## Kenézy Lujza hagyatékaért eddig még senkisé sem jelentkezett

BEFEJEZŐDÖTT A RENDŐRI NYOMOZÁS A TITOKZATOS HALÁLESET ÜGYÉBEN.

A napok óta tartó rendőri nyomozás tegnap végleg befejeződött a szerencsétlenszerű Kenézy Lujza titokzatos halála ügyében. A tanúk sokaságát hallgatta ki a rendőrség és a mindenre kiterjedő részletes vizsgálat a gyanús körülmények egész sorát tisztázta, úgy hogy egyre kevesebb gyanúk szól amellelt, hogy Kenézy Lujzát meggyilkolhatták.

A nyomozás adatai alapján úgy vélik, hogy a holttesten talált sérülések nem eredtek emberi kéztől. Egyik tanu ugyanis kihallgatása alkalmával elmondotta hogy néhány nappal a halálest előtt sérüléseket látott Kenézy Luj-

A birodalmi kormányhoz közel álló körök azonban úgy látják a helyzetet, hogy a mai elnökválasztás során jelentkező együttműködés még egyáltalán nem biztosított a tárgyi együttműködés mellett.

Az az akció, amely ma a nemzeti szocialista és a centrum között megindult, csak a birodalmi gyűlés újra való összehívése alkalmával folytatódhat.

A birodalmi gyűlésen egyébként csaknem általánosságban tisztán látják, hogy a birodalmi kormány a feloszlási felhatalmazással kezében a legerősebb fél. A kormány körökben határozottan cáfolják azt a híresztelést, hogy a birodalmi gyűlést feloszlatták ugyan,

de belátható időn belül nem választják meg újra. A feloszlás egyelőre kitoldott, de szeptember közepén sor kerülhet rá.

A birodalmi kancellár Schleicher tábornokkal és Gayl báróval együtt érkezik vissza, délután minisztertanácsot tartanak, majd megállapodnak a szükségrendeletet, amelyet

valószínűleg pénteken hoznak nyilvánosságra.

## Szedky pasa Magyarország és Egyiptom közötti kapcsolatokról

Budapest, augusztus 30. Ismail Sedky, Egyiptom miniszterelnöke kedden délután fogadta a magyar és külföldi sajtó munkatársait, akik előtt a magyar és az egyiptomi gazdasági kapcsolatokról szólt. Magyarország és az Egyiptom közti viszony — mondotta — nemesak a kölcsönös rokonszenven alapszik, a két ország közti kapcsolat szorosabbá tételének lehetősége elsősorban gazdasági téren van adva. Biztos vagyok benne, hogy sikerül a kapcsolatot még szorosabbá tenni. Egyiptomnak Magyarország száma-

ra értékes felhasználható export cikke a gyapot, míg Magyarország ellenértékképepn elsősorban iparcikkeket szállíthatna Egyiptomba. A gabona exportjáról Egyiptomba csak akkor lehetne szó, ha a közlekedési viszonyok javulása azt rentábilissá tenné.

Remélem — mondotta —, hogy Magyarország eléri azt a célt, melyre nagy multja méltóvá teszi és el fogja foglalni azt a helyet, amely a nemzetek közösségében ott megilleti.

## Ujabb fordulat a debreceni polgári iskolák ügyében

A Kereskedő Társulattól elveszik az összes eddigi segélyeket és a kollégiumi polgári iskolára fordítják. — A város követeli a társulati vagyonnak a polgárra eső részét. — A polgármester a belügyminiszteri eljárás megindítását kéri, mert a Kereskedő Társulat, mint egyesület nem hajlandó célvagyonát rendeltetésének megfelelően felhasználni.

Mégis a kollégiumi polgári iskolát nyitják meg városi segítséggel.

### Vásáry István polgármester nyilatkozata

A debreceni polgári fiúiskola sorsát hosszú idő óta sok száz szülő és tanulmánygó gyermek lehető és tanulókkal kísérték. Bár az esztendőik során a város — és a kereskedőtársadalom a maga részéről is — meglehetősen nagy áldozatokat hozott, a Kereskedő Társulat nem volt képes tovább a polgári iskoláját fenntartani, elhatározta annak megszüntetését s a tanároknak fel is mondott. A Kollégium átlátta a polgári iskola különösen nagy fontosságát és mivel Debrecen lakosságának tulnyomó része református, hajlandó lett volna nagy áldozatokkal a polgári iskolát fenntartani és azt meg is nyitotta.

Most az iskolai év megkezdése előtti utolsó órákban hirtelen merült fel az a helyzet, hogy Debrecen város középosztálya polgári fiúiskola nélkül marad. A Kollégium a meglévő intézeteire is alig bírja a ráfizetést, a városnak igen súlyos áldozatába kerülne az iskola fenntartása, viszont a Kereskedő Társulat kijelentette, hogy csak abban az esetben tartja fenn az iskolát, ha a város 24.000 pengő segélyt ad, ellenkező esetben rendelkezésre bocsátja a városnak a polgári fiúiskola helyiségeit, szerződésait, hogy ott a városi polgári fiúiskolát megnyissa.

Magától értetődik, hogy dr. Vásáry István polgármester a törvényben előírt iskolafenntartási kötelezettségétől eltekintve is, nem mehetett el szó nélkül a többszáz gyermek sorsa mellett, szabadságát megszakítva, elfoglalta hivatalát és napok óta szinte szünet nélkül folytatott tárgyalásokat a református egyházkerülettel, hogy megoldást találjanak a polgári fiúiskola fenntartására.

A válságos helyzet megoldását illetően dr. Vásáry István polgármester a »Debrecen« munkatársának a következőket mondta:

— A Kereskedő Társulat többször kifejezett állítása szerint a polgári iskola megszüntetését azért határozta el, mert a kollégiumi polgári fiúiskolának megnyitásával növekedésnek a létszámát jórészt elveszítette. A kollégiumi polgári fiúiskola szintén anyagi válsággal küzdött, mert viszont ott amiatt, hogy a múlt évben még a Társulati Iskola is fennállott, nem volt teljes a növekedéslétszám és az egyházkerületi elnökségnél, mint a Kollégium főhatóságánál aggályok merültek fel tekintve, hogy különösen a jövőben a Kollégium, mely állandóan pénzügyi nehézségekkel küzd, amiatt, hogy vagyonnak tekintélyes részét a hadikölcsönök teljes elértéktelenedése folytán elvesztette, képes lesz-e viselni az iskola fenntartásával felmerülő esetleges újabb terheket is. Ezért el is határozta az iskola megszüntetését, amely azonban csak három év múlva következett volna be.

— A Kereskedő Társulat — talán millió pengőt is kitevő célvagyon felett rendelkezik, amely célvagyonnak a hivatása az hogy anyagi bázisát képezze a Kereskedő Társulat által eddig fenntartott iskoláknak, mint hogy ez a város ezekkel az iskolákkal kapcsolatban állott elő és természetes, hogyha az iskolák jövedelmei a kiadásokat nem fedeznék, az iskolák

céljaira magát a vagyontárgyat is fel kell használni.

— Eppen ezért — folytatta a polgármester —

a Kereskedő Társulattól azt kívántam, hogy akkor, amikor polgári iskolától, mint tehermenteltől magát megszabadítja, adja át a célvagyonnak azt a részét, amely az iskolára esik, vagy pedig az iskolát tartsa fenn, mindaddig, míg a célvagyon arra lehetőséget nyújt, mint hogy ez irányban a várossal szemben annak idején a város adományainak elfogadása tényével kötelezettséget is vállalt minden további feltételtől függetlenül.

— Nem hajlandó a Kereskedő Társulat a polgári iskolára vonatkozó vagyonszétváradást — vetettük közbe a kérdést.

— A Társulat kijelentette, hogy a vagyont nem adja át, hanem hajlandó a városnak használatra átengedni az iskola helyiségeit és szerződésait, egy városi polgári fiúiskola céljaira, vagy hajlandó maga fenntartani az iskolát, ha a Kollégium már most, szeptember 1-ével megszünteti a polgári iskolát és átadja neki a növendékeket.

A Kollégium erre hajlandónak nyilatkozott. Így a kollégiumi polgári iskolának megszüntetésével a Kereskedő Társulat a várossal kapcsolatban

ugyanabba a jogviszonyba jutott, amelyben volt a kollégiumi polgári iskola létesítését megelőzőleg.

— Mi okozta tehát a válságot — tettük fel a kérdést, — ha a Kollégium is hajlandó a maga intézetét bezárni, hogy emelje a Társulati polgári fiúlétszámát.

— A Kereskedő Társulat most az utolsó pillanatban egy nagyon különös eszközöz folyamadott, — válaszolta a polgármester. — Látni azt, hogy most már a kollégiumi iskola megszüntetése az egyházkerület által kimondatván s hogy e pillanatban a legteljesebb bizonytalanság van abban a tekintetben, hogy a növendékekkel mi fog történni, előáll és a várostól azt követeli,

biztosítsa szerződésben azt, hogy neki a polgári iskolával kapcsolatban semmiféle anyagi áldozatot nem kell viselnie.

Tehát a Társulat végeredményben azt kívánja, hogy a város azt a több száz ezer pengős vagyont, amely a polgári iskolával kapcsolatban előállott, amelyhez egyszerűs mindenkor és évi segélyekben a város maga is több, mint háromszáz ezer pengővel járult hozzá, sőt teljesen biztosítsa a Társulatlak.

— Nyolc-tíz nappal ezelőtt egy memorandumtervezet került a kezembe, amely a Kereskedő Társulattól iskoláival kapcsolatban úgy tünteti fel, mint amely ezeket az iskolákat üzleti haszon szempontjából tartotta fenn és ilyen elvek szerint kezelte. Elolvastván a memorandumtervezetet, megütöztetem azon, hogy a Kereskedő Társulattól multia után s ahogy a közvélemény előtt eddig szerepelt, ilyen színezetben tüntetik fel.

Az események azonban gondolkodásra késztetnek, vajjon nincs-e igaz a memorandum szerkesztőjének.

— Mi lesz méltóságos uram a körülbelül félezer fű tanítatásával, aminek most már meg kell kezdődnie?

— Természetesen lehetetlennek tartom, hogy 4-500 növendék iskoláztatás nélkül maradjon. Rendkívüli közgyűlés összehívását tartom szükségesnek, amely e kérdés megoldásával foglalkozzék s ha már más megoldás nincs, a Kereskedő Társulat kötelező ajánlata alapján vegye használatba az eddigi iskolahelyiségeket és szertárakat és mondja ki a közgyűlés a városi polgári fiúiskola megnyitását, azzal, hogy a felmerülő költségek fedezésére azokon az összegeken felül, amelyeket eddig a társulati kollégiumi polgári iskolák segélyezésére adott,

fedezetül jelölje ki azokat az összegeket is, amelyeket más címen

### Meg van a megoldás a polgári iskolára

A városi jog- és pénzügyi bizottság kedden délután Zöld József h. polgármester elnöklésével ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya volt a polgári iskola ügye.

Dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok terjesztette elő a maga javaslatát, melyet a polgári iskola megalakulásának történetével vezetett be.

Az előadói indítvány úgy szól, hogy

a jog- és pénzügyi bizottság javasolja a törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek, mondja ki, hogy a kollégiumi ref. polgári fiúiskolának az 1932-33. iskolai évre 9000 pengő készpénzsegélyt biztosít, azonkívül az iskolai év végén esetleg mutatkozó fedezeti hiányt vállalja, amely hiány lefeljebb 244 pengő lesz. A 9000 P fedezetére jelölje ki a közgyűlés a Kereskedő Társulati és a Kollégiumi Polgári fiúiskola részére megszavazott és a második félévre még ki nem fizetett segélyeket, ami pedig még hiányzik, azt az 1933. évi költségvetésbe állítsa be.

Az előadói indítvány kiegészítésére dr. Vásáry István polgármester azt javasolta, hogy tegyen a bizottság előterjesztést a közgyűlésnek arra, hogy a Kereskedő Társulatlak, mint alapszabállyal bíró egyesületnek a főhatósághoz forduljon a törvényhatóság és kérje a

irányzott elő a költségvetésben a Kereskedő Társulat javára. Mert lehetetlenség, hogy a város lakosságának megterhelésével nyújtandó segélyek alapul szolgáljanak bármiféle társaságnak is vagyongyűjtésre.

Egyidejűleg határozza el a közgyűlés, hogy a Kereskedő Társulattól a célvagyon ama részét, amely aránylagosan a polgári fiúiskolára esik, minden törvényes eszköz felhasználásával eszközölje.

— Lehetnek méltóságos uram súlyosabb konzekvenciái a Társulat magatartásának, a Társulatra, — mint egyesületre nézve?

— A magam részéről — mondotta a polgármester, — mint egyesületi felügyelő hatóság a Kereskedő Társulattal szemben intézkedtem, hogy a számvevőség a Társulat anyagi helyzetét állapítsa meg egy azonnal lefolytatandó vizsgálat során és előterjesztést szándékozik tenni a belügyminiszter úrhoz, mint egyesületi főhatósághoz, hogy arra tekintettel, miszerint a Kereskedő Társulat a célvagyon nem hajlandó rendeltetésének megfelelően használni a megfelelő eljárás folyamathoz tenni méltóvá.

főhatóság (a belügyminiszter) beavatkozását abban a tekintetben, hogy miután a Kereskedő Társulat a vagyona egy részét terhelő közintézményt nem tartja fenn,

a vagyonából arra az intézményre — a polgári fiúiskolára — eső rész

tartozik a Társulat átszolgáltatni annak, aki ezt az iskolát majd fenntartja.

Ugyancsak kiegészítő javaslatot tett dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos is és azt, hogy amennyiben a főfelügyeleti hatóság nem intézkedik abban az irányban, a hogyan a megkeresés szól, a vagyoneosztás kérdésében, akkor a közgyűlés bizza meg

a tisztii főügyészt, tegye jogi vizsgálat tárgyává a kérdést, vajjon a város által adott szubvenciók visszakövetelésére esetleg peres uton nincs-e meg a lehetőség.

A jog- és pénzügyi bizottság úgy az előadói javaslatot, mint a kiegészítő indítványokat elfogadta. Így az ügy a legközelebbi rendkívüli közgyűlés elé került, de addig is a Kollégium már szeptember 1-én megnyitja a város egyetlen polgári fiúiskoláját.

Egyelőre egy esztendőre kötnék megállapodást és ezalatt véglegesen kialakul a helyzet az iskola fenntartására.

### A Déri Múzeum által feltárt középkori főlglyaépítmény

A debreceni Déri Múzeum aug. 21-29-ig folytatta a szatmármegyei Panyola község határában, a Tisza meredek partján már a múlt hónap folyamán részben kibontott középkori magyar főlglyaépítmény feltárását. E munkálatokat ezúttal is dr. Sőregi János múzeumőr, a Déri Múzeum régészeti osztályának vezetője, a geológiai vizsgálatokat pedig dr. Scherf Emil, a m. kir. Földtani Intézet osztálygeológusa végezte. Ez a legújabb ásatás a főlglyaépítménynek, amely eddig mocsársínekre helyezett uttestnek látszott, egy új

részletét hozta napfényre, amely az egész alkotmány rendeltetésének megállapítását nagyban elősegíti.

Bár a végleges megállapítást a további kutatások lesznek hivatva eldönteni, azonban már most is csaknem bizonyosnak látszik, hogy egy olyan ősi magyar módra, fából és földből készült középkori erősség falmaradványait találták meg, amelynek okmányok tanúsága szerint még a XVI. és XVII. században is a mocsaras magyar Alföldön szőlőben ismeretesek voltak és amelyeknek falait és báz-

tyáit sövényfonással ellátott ketős cölöpsor közé döngölt agyagból, sok helyen pedig csak egyszerű sározott palánkból készítették.

A Déri Múzeum az eddigi sok költségbe került további kutatásokat csak abban az esetben tudja folytatni és a már nagy fáradsággal feltárt részletet a partját egyre romboló Tisza őszi áradásaitól csak akkor tudja megmenteni, ha a kérvényekkel felkeresett illeté-

kes minisztériumok, testületek és a magyar társadalom tehetőseinek az ősi magyar kultúra e végtelenül becses tanubizonyosága érdekében a legsürgősebben megteszi a maga kötelességét és megteremti a további kutatások anyagi lehetőségeit. A m. kir. honvédelmi minisztérium további ásatásokhoz és a mentéshez egy katonai műszaki osztagot felez rendelkezésre bocsátani.

## Egy hajduszoboszlói terménykereskedő kirabolta önmagát és pénzét a temetőben elásta

Igy akart a hitelezőktől megszabadulni. — Leleplezték az ábrablast.

Vakmerő rablási eset foglalkoztatta több mint egy héten keresztül a hajduszoboszlói rendőrséget és csendőrséget, míg végre sikerült az ügyre teljes fényt deríteni. A feljelentést egy hajduszoboszlói terménykereskedő tette, aki előadta, hogy Debrecenből Szoboszló felé menet Szoboszló alatt ismeretlen tettes kirabolta és pénzzel telt tárcáját elrabolta. A nyomozó hatóságok a nyomozás során kiderítették, hogy az egész rablásból egy szó sem igaz és hogy azt a terménykereskedő előre kiszélte, hogy aztán így hitelezőitől fizetési haladékokat kapjon.

### AZ AL-RABLÁS.

Gaál János hajduszoboszlói terménykereskedő e hó 19-én délelőtt mintegy 82 mázsa búzát szállított Debrecenbe az egyik hengermalomnak, eladás végett. A malom a leszállított búzát átvette Gaáltól, kinek a malom pénztára a búzáért 1842 pengő néhány fillért utalt ki. Gaál a felvett pénzzel délután három óra felé biciklivel indult haza Hajduszoboszlóra. Utközben, míg karikázott biciklijével eszébe jutott, hogy több adóssága szeptember elsején lejár és a hitelezők meg fogják rohamozni, ha megtudják, hogy eladta a búzát.

Ekkor elhatározta, hogy a hitelezőit kijátsza és kirabolja saját magát. Mikor aztán Gaál a hajduszoboszlói Bánom temetőhöz ért, leszállt a biciklijéről, bement a temetőbe és a zsebében levő bőrtárcát, a benne levő pénzzel együtt az egyik sírkereszt fövében elásta, majd megejbálta ruháját és a kerékpárjáról is levette a gumit. — hogy a rablást még jobban alátámassza és így hajtotta a csendőrségre, majd a rendőrségre, ahol jól kiészelt mesével előadta az állítólagos rablást.

### AKIRE A NEMLETEZŐ RABLÓ RAKIAIT: PENZT, VAGY ÉLETET.

Gaál a csendőrségen és a rendőrségen kétségbeesetten magyarázta el a rablás kitérően kiszélt meséjét. Elmondotta, hogy Debrecenből Szoboszlóra hazamenet, mikor a Bánom-temetőhöz ért, egyszerre csak a szürkületben az egyik bokorból egy jólöltözött fiatalember ugrott az úttestre, megkapta az egyik kezével a kormányt, a másik kezében pedig fénylő revolvvert szorongatva, rákiáltott:

— *Pénzt, vagy életet! A halálra ha nem ad pénzt!*

A kereskedő elmondotta, hogy meg akart szökni a rablótól, de az revolverével maradásra kényszerítette, majd átkutatta kabátjának zsebet, melyben megtalálta a pénzzel telt pénztárcáját, amelyben 18 darab százpengős és négy darab 10 pengős, valamint két darab egy-pengős volt. Gaál előadása szerint

a rabló levette a kerékpárjáról a gumit is, majd Gaált arra kényszerítette a revolverével, hogy üljön fel a kerékpárjára és hajtson el. Mikor már a kereskedő elég messze járt a rabló eltűnt a temető bokrai között. Ezt a nagyszerűen összeállított mesét adta elő Gaál a nyomozóhatóságoknak, melynek az alapján aztán bevezették az ügyben a nyomozást.

### MEGINDUL A NYOMOZÁS.

A csendőrség a rendőrséggel kapcsolatosan nagy apparátussal vezette be az ügyben a nyomozást. Megtartották a helyszíni szemlét, ahol Gaál lejárta a rablás történetét. Átkutatták a temetőt. Kihallgatásokat eszközöltek és minden olyan embert vállaltóra fogtak, akik a kereskedő által megadott időben a temető mellett vezető országúton, vagy a temetőben tartózkodott. Voltak olyan egyének is akiket a földre vezetett csendőrség ideiglenesen őrizetbe is vett, s de később kihallgatásuk befejezése után szabadlábra helyezték őket.

Több mint tíz napon keresztül folyt ez az áldatlan munka, de a tettest nem lehetett elfogni. A nyomozás holnapra jutott.

### NEVTÉLEN LEVÉLBEN LELEPLEZIK GAÁLT.

Míg a nyomozás folyt, addig úgylátszik Gaál megfélekedezett titkáról és kiköttyantotta a különös rablási eset történetét, mire a nyomozóhatóságok pár nappal ezelőtt egy névtelen levelet kaptak. A névtelen levélíró elmondotta, hogy Gaál János neki a nyomozás folyamata alatt elmondotta, hogy az egész rablási eset, egy kitalált dolog és a pénzt, amit a búzáért kapott a malomtól, már el is költötte. Régi adósságait fedezte belőle.

A névtelen levélíró elmondotta, hogy a pénzt Gaál, hogy a rablást még jobban valószínűsítse Kerenci Terézia sírjának fejfája tövében ásta el egy napra és csak másnap, a feljelentés megtétele után vette magához a pénzt.

A csendőrök rögtön kimentek a temetőbe, ahol megvizsgálták az említett sírt és megállapították, hogy a fejfa tövében valóban friss ásás nyomai láthatók.

Ez a nyom aztán elég volt ahhoz, hogy most már Gaált vegyék vállaltóra a rablással kapcsolatosan.

Gaál eleinte mindenféleképpen megakart erősíteni a rablást és tanukat is jelentett be, akik állítólag látták a rablást, de később, mi-

## Mára ígértük

szezonyító szenzációs őszi kirakatainkat.

### Elkészültek.

Kevés kóstoló rendkívüli raktárunkból. Kérjük, állapítsa meg:

### Olcsók lettünk!

## Békés Lajos

divatáru, fehérneműkészítő és férfiszabó üzlete.

kor elébe tárták a névtelen levelet és a nyomozás adatait, megtört és bevallotta, hogy a rablást csak kitalálta, azért, hogy adósságait ne keltsen elsején kifizetni. Elmondotta, hogy a keresete még a régi adósságokra sem volt elég és tudta ha az új hitelezők megtudják, hogy a búzát eladta, valóságos rohamot fognak indítani ellene. Ezt

akarta kikerülni, mikor a rablás meséjét kitalálta és jelentette a hatóságoknak.

A csendőrség Gaál János kihallgatásával az ügy iratait lezárta és jelentette az esetet a debreceni kir. ügyészségnek, amely a kereskedő ellen hatóság félrevezetése címén indít eljárást.

## Győri Géza alezredes balesete gyakorlaton

Lovastól együtt elesett, a feltámaszkodó ló úgy megrugta, hogy a jobb lába eltört.

Sulyos baleset érte tegnap Győry Géza alezredest, aki a közeli Hajdubagason gyakorlaton vett részt. Egy tanyán a lóva valamitől megriadt, a félős állat felágaskodott annyira, hogy a rajtaülő Győry alezredessel együtt hátrahúzott. A közelben tartózkodók rémülten siettek Győry alezredes segítségére, aki azonban oly szerencsésen esett, hogy a ló nem zuhant rá. A ló azonban hirtelen fel akart tápaszkodni és megfordult. A mozdulat közben a ló oly szerencsétlenül rugott ki, hogy Győry alezredest a jobb combján megrugta

és a hatalmas erejű rugás következtében a csontja eltört.

A szerencsétlenségről azonnal értesítették a debreceni mentőket, akik autójukon kirobogtak a helyszínre, első segélyben részesítették Győry alezredest és beszállították Debrecenben a honvéd és közrendészeti kórházba. Mint értesülünk Győry alezredes sérülése nem komplikált, hanem sima törés és a gipszkötésbe helyezett láb néhány hét alatt meg fog gyógyulni. A szerencsétlenül járt alezredes esete városszerte általános részvétet keltett.

## Két évi börtönbüntetéssel és lefokozással sújtotta a debreceni honvédtörvényszék Nagy József volt századost

A debreceni honvédtörvényszék pénteken kezdte meg a többrendbeli sikkasztással vádolt Nagy József számvevőségi főtisztviselő ügyének tárgyalását dr. Juhász Géza őrnagy hadbíró vezetésével. A vád az volt, hogy Nagy József önhatalmulag kiutalt építési előleg címen 16.200 pengőt és azt elsikkasztotta.

A tárgyalás folyamán számos terhelő tanuvallomás hangzott el Nagy József ellen s e vallomások alapján hozta meg ítéletét a honvédtörvényszék. Juhász Géza ked-

den délben hirdetett ítéletét, mely mely szerint a honvédtörvényszék bűnösnek mondta ki Nagy Józsefet a katonai büntetőtörvények 269. szakaszába ütköző hivatali sikkasztás büntetésében és fegyelmi kiűzésében. Ezért a vádlottat kétévi börtönre, egyévi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére, valamint lefokozásra ítélte.

Nagy József semmiségi panaszt nyújtott be az ítélet ellen, míg az ügyész háromnapos gondolkodási időt kért.

## Ostornyéllal szembevágták a rendőrt

Hangos botrány zajlott le tegnap a Hatvan uccán. Berecz István és Tóth Gábor kocsisok egy téglavetőbeli kocsmában alaposan berugtak s szekerükkel hatalmas tempóban száguldottak a város felé. Amikor a Hatvan uccába értek, vitéz Illyés Ferenc őrszemes rendőr fel akarta őket tartóztatni, hogy ne vágtassanak oly sebesen,

mert még balesetet okozhatnak.

A két ittas ember azonban rá sem hederített a rendőrré, hanem tovább robtogtak, mire a rendőr fel kapott egy kerékpárra, autójuk erédit és feltartóztatta őket. Amikor le akarta igazoltatni a két rézség embert, azok ellenszegültek és ostorral támadtak a rendőrré, akit ostornyéllal úgy szemközt vágtak, hogy nyolc napon tul gyógyuló sérülést szenvedett.

A rendőr nagynehezen mégis megfékezte a két garázda embert, előállította őket a rendőrségre, ahol mindkettőjüket őrizetbe vették. Botrányokozás és hatósági közet elleni erőszak miatt megindult ellenük az eljárás.

### VIGSZINHAZBAN

2 sláger!  
»NAGYVÁROSI FÉNYEK«  
Charlie Chaplin  
és  
»TÜZ LEÁNYA«

Előadások 7 és fél 10 órakor.

### URANIÁBAN

2 sláger!  
»A VARSÓ CITADELLA«  
Várkonyi Mihály  
és  
»PESTI FIU«

## Mahatma D. Darling, alias „Dr Dadi“ Kozma Lajos szenzációs bűnpöre a debreceni törvényszék előtt

Egyetemi tanársegédnek, keleti filozófusnak és okkultista apostolnak adta ki magát. — Több, mint 2500 pengőt udvarolt ki egy debreceni tisztviselőtől. — Aki fél Debrecent tévedésbe ejtette. — Kozma Lajos apja is a vádlottak padjára került.

A debreceni törvényszék kedden reggel kezdte meg tárgyalni az utóbbi évek egyik legszenzációsabb bűnügyét, mely társadalmi vonatkozásaiban is fölöttébb kényes. A bűnügy elsőrendű vádlottja »dadi« Kozma Lajos volt, aki egyszer orvos-tanhallgatónak, majd jogszigorlónak, teológusnak, illetve doktornak és egyetemi tanársegédnek adta ki magát. A biztos felépítési, elegáns fiatalember bejáratos lett a legjobb körökbe és szórta a pénzt. Közben itt is, ott is udvarolt, egy debreceni urinőtől házassági ígérettel nagyobbösszegű kölcsönöket csalt ki, később azonban otthagya a nőt és más leányrak kezdett udvarolni.



»Dadi« Kozma Lajos.

Kozma Lajoson azonban beteljesült a példabeszéd: addig jár a korsó a kutra, míg el nem török... Az a bizonyos korsó tavaly novemberben tört el. A megcsalt és kifosztott nő ugyanis feljelentette Kozma Lajost a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást. Az eredmény már ismeretes: a debreceni rendőrség csalás és egyéb büncselekmények miatt 1931. novemberében őrizetbe vette Kozma Lajost, akiről kiderült, hogy a »dadi« nevet és a többi prédikátumot jogtalanul használja. Kiderült továbbá az is, hogy sem nem doktor, sem nem egyetemi tanársegéd. Ő ugyan még a rendőrségen is azt vallotta, hogy Londonban tolmács útján végezte az orvosi egyetemet, de csakhamar megállapítást nyert, hogy sohasem járt Angliában és a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen a szigorlaton megbukott.

A nyomozás során az is kiderült, hogy Kozma Lajos édesatyja, Kozma József is vétett a törvény ellen. Az öreg Kozma ugyanis egyszer törvényszéki bírónak, majd írásbíróvá elnöknek adta ki magát, noha csak egyszerű írásbíróvá altszét volt. Így aztán Kozma József és ennek felesége ellen is eljárás indult.

### A SENZÁCIÓS BŰNYÜG FŐTÁRGYALÁSA.

A november 18-ától vizsgálati fogásban levő Kozma Lajos bűnperében kedd reggelre tűzték ki a főtárgyalást, mely iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. A földszinti tárgyalótermet teljesen megtöltötte a közönség, melynek soraihoz sok nő is volt. Néhány perccel a tárgyalás megnyitása előtt fogházőr kísért fel Kozma Lajost, aki fekete ruhát viselt. Arca

kissé megnyult a vizsgálati fogságban és sokkal sápadtabb volt, mint egy évvel ezelőtt. Kezébe idegesen szorongatta jegyzeteit és egyéb iratait. Mielőtt leülne a vádlottak padjára, hátrané a teremben. Mélytűzű fekete szemé, fellele fésült sötét haja éles ellentétben áll csaknem falféhré arcával. A vádlottak padján ül Kozma József és felesége. Az apa jóvágású, szép öregember, akiről alig lehet elhinni, hogy szélhámoskodott volna. Az anya fáradt, beteges asszony. Láthatóan ideges, de igyekszik leküzdeni izgatótságát.

A tárgyalást negyed 10 órakor nyitotta meg Rézler Ervin tanácselnök. A vádat dr. Bényey Zoltán kir. ügyész képviselte, míg a vádlottakat dr. Nagy János ügyvéd védte. A sértett tisztviselő képviselőjében dr. Pongor János ügyvéd jelent meg a tárgyaláson. A védők zárt tárgyalást kértek, de ezt egyelőre nem rendelték el.

Ezután az elnök felvette a vádlottak nacionálját. Kozma Lajos 1903. december 3-án született Szamosújváron. Jelenleg debreceni illetőségű. Volt orvosnövendék, teológus, joghallgató. Vagyona nincs. A budapesti tudományegyetemen az orvoskaron hét félévet hallgatott, de a vizsgákon kétszer megbukott. Kozma József 1869-ben született. Jelenleg Csillag ucca 49. szám alatt lakik. Hat elemít végzett, foglalkozására nézve ny. járásbíróvá altszét. Kozma Józsefné szül. Mikle Rozália. Születési éve 1875.

### A VÁDIRAT.

Az ügyészség Kozma Lajost 12 rendbeli csalás büntette, továbbá közokirathamisítás büntette és magánokirathamisítás vétsége címén emelt vádat, míg Kozma József 62 éves ny. járásbíróvá altszét 1 rendbeli bűnszegédi bűnrészes és 1 rendbeli csalás büntetével, míg feleségét, Kozma Józsefné szül. Mikle Rozália 56 éves debreceni lakost 3 rendbeli csalás büntetésében való bűnszegédi bűnrészeséggel vádolja.

A vádirat szerint ugyanis Kozma Lajos jogtalanul vagyoni haszon elérése végett, azzal a fondorlattal, hogy magát előkelő származású, elszakított területen nagy vagyonnal rendelkező orvosdoktornak, illetve egyetemi tanársegédnek adta ki, egy debreceni tisztviselő bizalmába férköztet s összesen mintegy 2650 pengőt csalt ki tőle. Kozma Lajos a leányul szemben úgy viselkedett, mintha feleségül akarta volna venni s azt állította neki, hogy a pénzből egész Európára kiterjedő nagyszabású reklámvállalatot akar létesíteni META címen, amely vállalatnál jó állást szerez a nőnek. A magistermetű, elegáns Kozma Lajos 1929 márciusától 1930 augusztusáig valóságosan kitaratatta magát azzal a tisztviselővel, akinek házasságot ígért. Ő természetesen úgy állította be a dolgot, mintha csak kölcsönről volna szó.

Kozma Lajos azonban más irányban is folytatta szélhámoskodását. 1929 január 8-án Pálffy Tibor Kossuth uccai kereskedőtől 128 pengő értékű árut vásárolt, amelynek az árát azonban nem fizette ki, illetve az apja fizette ki helyette. Ezenfelül egyik nyomdától 456 pengő értékű nyomtatványt rendelt a saját céljaira, az árát azonban adós maradt. Ugyanígy 1929-ben egy 500 pengős irógépet vett Huray Ferencétől, az irógép árát azonban nem fizette ki. Az Alföldi Ruhaáruháznál Bergmann Ferenc tévedésbe ejtésével 230 pengő értékű ruhaneműt vásárolt hitelbe, de a ruha árát nem törlesztette le. Kozma ugyanis dr. Kozmaként mutatkozott be és egyetemi tanársegédnek

adta ki magát. Ugyanezzel a módszerrel tévesztette meg dr. Faragó Béla és dr. Szilágyi Dezső ügyvédek is, akiknek szintén jelentős kárt okozott, a »Takarékosság«-ot pedig 358 pengő erejéig csapta be.

A vádlott édesatyja, Kozma József 6 elemít végzett ny. járásbíróvá altszét, dr. Faragó Béla ügyvédet azzal a fondorlattal ejtette tévedésbe, hogy magát szamosújvári ny. járásbíróknak mutatta be. Egyébként Kozma József és Kozma Józsefné több ízben megkönnyítették Kozma Lajos szélhámosságait oly módon, hogy a fiok által kifosztásra kiszemelt tisztviselő előtt Kozma Lajos származására, orvosdoktori voltára és vagyoni helyzetére vonatkozó valótlan előadásait megerősítették.

### A VÁDLOTT KENÉZ MINISZTER NEVÉT IS HAMISÍTOTTA.

Kozma Lajos ellen a budapesti kir. ügyészség még 1927-ből vádat emelt közokirathamisítás büntette miatt, mert Kozma 1926 májusában kollégájának, Olasz György orvos-tanhallgatónak az indexébe belehamisította dr. Balázs Károly, dr. Kmetty Károly és dr. Kenéz Béla jelenlegi miniszter, egyetemi tanárok nevét.

Kozma Lajos Debrecenben Huray Ferenc írógépkereskedő kárára meghamisított egy levelezőlapot.

### A VÁDLOTT TAGAD.

A vádirat ismertetése után Rézler Ervin tanácselnök megkezdte az elsőrendű vádlott kihallgatását. Az elnök kérdésére Kozma Lajos rejtett daccal mondja:

— Nem érzem magam hibásnak.  
— Igaz-e, hogy doktornak, medicinének adta ki magát? — hangzik az elnök másik kérdése.  
— Nem igaz.

### ISMERKEDÉS A HÖLGGYEL A SPIRITISZTA SZEANSZON.

A bevezető vallomások után az elnök rátért a bűnügy lényegére, a családokra. Kozma Lajos szentvári hangon mondja el, hogyan ismerkedett meg azzal a tisztviselővel, akitől aztán házassági ígérettel több mint kétezer pengőt csalt ki.

Ez az ismeretség még 1928 őszén történt egy spiritiszta szeanszon. A vádlott szerint lassankint testvéri szeretet fejlődött ki közte és a nő között. Közben Kozma Lajos beférköztet a református vezető férfiak bizalmába és a Bethlen Gábor Körben is nagy szerepet játszott. Egy alkalommal 1928 őszén pénzzavarban volt és szolt arról nőismerősének, aki felajánlotta, hogy kisegíti. A nő 800 pengőt adott neki kölcsön, de ő ezt a pénzt visszafizette.

— Mire kérte maga ezt az első kölcsönt? — kérdezte most az elnök.  
Alig hallható a válasz:

— Nem kívánom megmondani. Bizonyos célra kértem... Egyébként megjegyzem, hogy az egyik szamosújvári ház az én nevemen volt. Ez a ház akkor 3500—4000 pengőt ért átszámitva.

— Mikor kérte a második kölcsönt, amit nem fizetett vissza?

— 1929 március 3-án kértem a második kölcsönt, amikor is 300 pengőt kaptam. Én később felajánlottam, hogy visszafizetem a pénzt, de a nő azt mondta, hogy majd elintézzük.

— Miért kellett otthagyni a testnevelést? — fordul most hirtelen az elnök Kozma Lajoshoz.

— Betegeskedtem... Aztán meg más állás volt kilátásban.

— Nem valami kémkedési ügy merült fel?

— Nem kérem... Én székely ember vagyok.

— Lehet valaki székely ember, de embere válogatja, hogy kiből mi lesz.

A továbbiakban előadja a vádlott, hogy 1929 júliusában 1200 pengőt kért kölcsön a barátjától, mert egy nagy tervet akart megvalósítani. A terv azonban nem sikerült s ő a pénzt nem tudta visszafizetni. Két hét múlva azonban újabb kölcsönt kért. Ekkor 600 pengőt kapott, míg 1929 szeptemberében a Bethlen Gábor Kör centennáriumi ünnepségeinek költségeire 250 pengőt vett kölcsön.

### KÜLÖNÖS TESTVÉRI SZERETET.

A továbbiakban a vádlott tagadta, hogy ő valaha is orvosnak adta volna ki magát s ezt soha nem hangoztatta a barátja családjánál sem. Nem igaz, hogy ő recepteket irt volna alá ismerősöknek.

Ekkor azonban az elnök elébe tárja azokat a recepteket, melyeken kodeint s egyéb orvososságokat rendelt ismerősöknek. Erre Kozma Lajos egészen lehallítja hangját s úgy vallja be, hogy a kérdéses recepteket ő irta alá.

— Maga azokat a bizonyos kölcsönöket testvéri szeretetből kapta?

— Igen. Mint testvér a testvéreknél adta nekem a pénzt.

— Es maga nem adott házassági ígéretet?

— Soha! Ezt tanuk előtt is megmondtam, hogy nem veszem el feleségül.

— No és akkor miből akarta visszafizetni a kölcsönöket?

— Egy nagy vállalkozásból, melyet kiterveztem.

— Egyáltalán honnan volt magának annyi pénze, hogy olyan kölcsönözni lehetett?

— Chinoin gyár propagandaosztályán működtem s a tiszteletdíjaim igen szép volt.

Ezzel szemben az elnök a Chinoin gyár értesítéséből megállapítja, hogy Kozma nem volt alkalmazva a gyárban.

### AZ ELŐKELŐ NÉVJEGY.

Ezután az elnök felmutatja Kozma Lajos névjegyet, melyen ez volt olvasható: kézdiszentléleki és zabolai dr. Dadi Kozma Lajos. A név alatt külöpné fel a foglalkozásjelölés.

A további kihallgatás során Kozma azt állítja, hogy a Dadi nevet azért használta, mert az neki iró neve volt és gyermekkorában is ezen a néven becézték.

### ZÁRT TÁRGYALÁS.

Ezzel aztán Kozma Lajos bűnlajstromának egyik felével végzett a bíróság. Sor került volna annak a tisztviselőnek a kihallgatására és a vádlottal való szembesítésére, akinek Kozma házasságot ígért és akitől kölcsönöket vett fel. Tekintettel ennek a kérdésnek kényes voltára, Rézler elnök negyedtizenegy órakor zárt tárgyalást rendelt el s a közönség kivonult a tárgyalóteremből.

### MIT VALLANAK A TANUK?

Fél 12 órakor végre ismét bevonulhat a terembe a türelmetlen közönség, mely ismét zsufoltságig megtölti a padokat. A törvényszék megkezdte a tanuk kihallgatását.

Fodor Aladár magántisztviselő elmondja, hogy ő nem tud Kozma pozitív házassági ajánlatáról. Arról tud, hogy a vádlott egy tisztviselőnek azt mondta: — Apuskád lesz az apuskám, anyuskád az anyuskád és fiadnak atyja leszek. Egy másik alkalommal Kozma a következő kijelentést tette a nőnek: „Amit ígértem, meg is tartom.“ Ő négy éve ismeri Kozmát, aki META címen egy nagy reklámvállalatot tervezett s ebbe őt is be akarta vonni. Vádlott az atyját járásbíróknak tüntette fel, akinek tekintélyes vagyona van oláh megszállott területen.

Dr. Bényey Zoltán ügyész (a tanukhoz): Mondta-e a vádlott, hogy neki

rokona leveldi Kozma a Magyar Távirati Irodától s így sok mindent keresztül fog tudni vinni?

Tanu: Ugy emlékszem, hogy említette ezt a rokonságot.

Védő (a tanuhoz): Tud-e arról, hogy a nő kijelentése szerint elengedi a kölcsönt Kozmának, ha a fiát adoptálja?... Emlékszik-e arra, hogy Kozma József tiltakozott a „bírói” megszólítás ellen?

Tanu: Ezekről nem tudok. Az sem igaz, hogy engem bárki is ilyen értelemű közvetítésre felkért volna.

Kozma József: De igenis, a fiam barátja kijelentette, hogy nem kell visszafizetni a kölcsönt, ha a fiát adoptálja.

Fodor Aladár a szembesítéskor is ismételtja vallomását, melyre megeskedik.

**SZERELEM HELYETT IRÓI IMPRESSZIÓK.**

Ezután Fodor Aladárnét hallgatta ki a bíróság. Fodor né egy spirítiszta szezonban ismerkedett meg Kozma Lajossal, akiről úgy hallotta, hogy orvos. Ő is tud arról, hogy a vádlott mint komoly udvarló lépett fel a tisztviselővel szemben. Később azonban Kozma olyan kijelentést tett, hogy csak azért jár a házhoz, mert regényt ír és ahhoz gyűjt impressziókat.

Előadta még Fodor né, hogy tudomása szerint Kozma Szolnokon mint grafológus működött. Neki is mondta a vádlott, hogy Romániában nagy vagyona van.

**„HA ELKÜLDIK AZ AJTÓN, VISSZAJÖN AZ ABLAKON.”**

Az elnök aztán felolvasta a sértett tisztviselő édesanyjának az írásbeli vallomását, mivel ez a tanu súlyos beteg. E vallomás szerint Kozma Lajos 1928-ban ismerkedett meg a leányával. Kozma neki azt mondta, hogy imádja a leányt és ha elküldik az ajtón, visszamegy az ablakon. Állítása szerint Londonban tolmács útján szerezte meg az orvosi oklevelet, az édesapja törvénytudó bíró és jelentős vagyonnal rendelkezik. A tanu leánya hiti Kozmának és átadta neki a betéti könyvet, melyből a META vállalatra vett ki pénzt Kozma, de sohasem fizette vissza. Mig a vádlott hozzájuk járt, válasza, istenfélő embernek ismerték. Ezután egy ismert uriaszont hallgattak ki, aki szintén terhelő vallomást tett.

Pálffy Tibor kereskedő előadta, hogy Kozma úgy mutatkozott be neki, mint dr. dadi Kozma Lajos és ezzel megtévesztette őt. A vádlott 128 pengős adósságot csinált nála, de peresítés után a kár tekintélyes részét megtérítette az öreg Kozma.

**MED. MAHATMA D. DARLING PLAKÁTJA.**

Somogyi Gábor cégvezető tanuvallo-másában ismertette Kozma Lajos „technikáját”. Kozma ugyanis a Beth-lep Gábor centennáriumban, majd a protestáns bál, később pedig saját céljaira is nagyobb megrendeléseket tett a nyomdávállalatnál. A kifizetéssel azonban baj volt s ezért Somogyi garancialevelet kért. Ezt a levelet Kozma József írta alá mint ny. törvénytudó bíró.

Legutoljára 456 pengő értékű nyomtatványt rendelt náluk a vádlott, de az árával még ma is adós. A sok predikátumos névjegyeket szintén náluk csináltatta. A tanu a sok nyomtatvány közül kivett egy sárga papírost. Hatalmas reklámplakát volt, melynek a szövege így kezdődött:

**MED. MAHATMA D. DARLING orient occultation missionary, író, grafo- és pszichológus.**

Ezen a plakáton, mellyel a szolnokiakat akarta „düteni” a spirítiszta apostol, a Mahatma bejelenti magáról, hogy a világhírű író, a keleti filozófia, vallás- és okkult tudományok egész Európában ismert, kedvelt fiatal tu-

# ISKOLASZEZONRA

<b>Fiúk és lányok részére:</b>		<b>Köfőtáru:</b>	
INTEZETI Neumann-ruha prima s. kék se-viottból, 3-as szám . . .	10'50	GYERMEK oroszka ki-tűnő minőség szép szí-nekben, 2-es szám . . .	4'30
INTEZETI leányka csi-kos blous előirt fa-szonban, 1-es szám . . .	5'20	LEÁNYKA és FIU mellény gyönyörű ki-vitelben, 2-es szám . . .	4'30
LEÁNYKA intézeti cloth kötény, 3-as szám . . . . .	2'60	GYERMEK oroszka tiszta gyapju a leg-jobb minőség, 2-es szám . . . . .	5'30
LEÁNYKA intézeti lüszter kötény, 3-as szám . . . . .	4'—	NŐI golf kabát jó minő-ség divat fazonokban	8'50
LEÁNYKA és FIU cloth torna nadrág, 1-es szám . . . . .	98	GYERMEK sapka tisz-ta gyapjuból . . . . .	1'30
FIU tirolai nadrág prima düftinből, 4-es szám	3'30	SWEIZI sapka minden színben tiszta gyap-ju 2.58 . . . . .	96
<b>GYERMEK PATENT HARISNYA</b>			
szám: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12			
<b>ár fill. 33, 36, 39, 46, 50, 54, 58, 62, 66, 70, 72, 75</b>			
<b>Különlélek:</b>		<b>Harisnya, keztyű:</b>	
SEVIOTT szövét inté-zeti ruhára dupla szé-les . . . . .	2'90	GYERMEK angol téli harisnya számonként 4 fill. emelkedéssel, 1-es . . . . .	40
INTEZETI csikos kel-me kiváló minőség	90	GYERMEK zsebkendő szép színes széllel . . .	15
RIPS vászon intézeti blousra prima minő-ség . . . . .	1'28	NŐI HARISNYA fi-nom szálu strapára	78
MILFLÖR mintás fla-nel női és lányka fe-hérneműre . . . . .	1'18	FÉRFI SOKNI kitűnő minőség selyem beszö-véssel . . . . .	56
INTEZETI cloth pap-lan prima fehér vat-ával . . . . .	15—	NŐI KESZTYŰ szép szí-nekben, prima minő-ség . . . . .	1'48
INTEZETI flanel taka-ró egész nehéz minő-ség gyönyörű minták-ban . . . . .	5'50	FÉRFI KESZTYŰ svéd utánzat, prima minő-ség . . . . .	1'50
SELYEMPUPLIN különleges jó minő-ségű inganyag . . . . .	1'56	NŐI selyem harisnya prima viskóza minő-ség . . . . .	1'60
<b>Női angol doublé átmenneti kabátok a legújabb fazonokban és színekben:</b>			
22'80		24'50	
26'50			
<b>Női fehérenemű:</b>		<b>Férfi divat cikkek:</b>	
NŐI ING szépen him-zett elejjel, görög vál-lal . . . . .	98	SIFFON ing szép szí-nes elejjel, külön gal-lérral . . . . .	2'38
HALÓING szép himzés-sel, minden színben	2'80	HALÓING kiváló jó sif-fonból, szép bortni di-szítéssel . . . . .	3'20
COMBINÉ szép fehé-renemű színekben, him-zés és csipke dísszel	1'65	RÖVID gombos alsó nadrág kitűnő színes anyagból . . . . .	1'28
ATLASZ csikos selyem nadrág leszállított ár-ban . . . . .	1'38	HOSSZU gombos alsó-nadrág raye köpper-ből . . . . .	2'98
MELLTARTÓ kosaras fazon szép színekben	66	KEMENY vagy félke-mény gallér divat fa-szonokban . . . . .	80
NŐI cloth harisnya-tartó . . . . .	96	DIVAT NYAKKENDŐ gyapju vagy m. se-lyem . . . . .	78
<b>Tenniszflanell szép színekben alkalmi ára: 0'58 fillér.</b>			
<b>Csillag Testvérek</b>			
<b>Piac- és Simonffy-utca sarok.</b>			

dósa, jelenleg átutazóban tartózkodik városunkban titkára kíséretében stb. stb.

Rézler elnök itt megállapítja, hogy amikor a Mahatma D. Darling előadása a hatóság megadta az engedélyt, Kozma ellen már kibocsátotta a budapesti kir. ügyészség az országos körözést.

**AZ ORVOSSZAKÉRTŐK VÉLEMÉNYE.**

Dr. Horváth Arthur törvénytudó orvos terjesztette elő ezután szakvéleményét Kozma Lajos elmeállapotról. A vizsgálatot Benedek professzorral együtt ejtették meg. Kozma szerint egyik nagybátyja elmeegógyintézetben halt meg, de elmebaj vagy elmezavar nem észlelhető a vádlottnál, legfeljebb kóros szellemi alkatt.

**A MEGKÁROSÍTOTT KERESKEDŐK.**

A folytatatólagos tanukihallgatások során Huray Ferenc írógépkereskedő előadta, hogy két írógépet vásárolt nála Kozma. Az elsőt kifizette a másik géppel azonban adós maradt, úgy-hogy perre kellett vinni a dolgot. A ta-karékosság képviselőiben Reich Fe-renc könyvelő vallja, hogy Kozma 358 pengő kárt okozott az intézetnek. Bergmann Ferenc, az Alföldi ruha-áruház cégvezetője elmondja, hogy egy izben a vásárolt ruháért fizetett Koz-ma, de már a másik ruharendelésnél adós maradt.

Felszólította, hogy jöjjön be apjával és rendezze adósságát, mire Kozma goromba levéllel válaszolt, melyben apjáról, mint törvénytudó bíróról beszélte s a levelet így írta alá: dr. Dadi Kozma Lajos med. misszionári.

**A BUNDÁS UR.**

Dr. Faragó Béla ügyvéd a Csillag u. 42. számú ház vételével kapcsolatban elmondotta, hogy Kozma Lajos orvos-nak, az apja pedig bírónak adta ki ma-gát. Ő teljes bizalommal volt velük szemben, hiszen amikor egy izben az öreg Kozma fia társaságában ellátoga-tott az irodájába, pompás bundájában valóban előkelő úrnak látszott. (Nagy derűtlenség a közönség soráiban.)

Dr. Szilágyi Dezso ügyvéd hasonló értelmű vallomást tett. Előadta, hogy egy alkalommal Kozma Lajos elvitte hozzá az édesapját, aki igen elegáns volt. A fiú úgy mutatta be apját, mint járásbírói elnök.

Dr. Szilágyi tanuvallomása után a szembesítéskor Kozma Lajos már el-vezette eddigi nyugodtságát s kezdte beismerni, hogy a dr. dadi Kozma alá-írásu leveleket ő írta.

Délután negyed 3 órakor Rézler Er-vin tanácselnök berekesztette a tárgya-lást s annak folytatását szerdán reggel 9 órára tűzte ki. Az ítélet kihirdetésé-re valószínűs szerdán délelben kerül sor.



Tokaji Kató 19 éves korában el-hunyt. Temetése 1932 aug. 31-én dél-után 5 órakor lesz a Köztemető har-madosztályú szertartásterméből a re-formátus egyház szertartása szerint tartandó ima után. — A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi. Csapó ucca 33.

Ifj. vitéz Tóth Károly tart. hadnagy 26 éves korában elhunyt. Temetése a Köztemető másodosztályú szertartás-termből a református egyház szer-tartása szerinti ima után lesz augusz-tus 31-én délután félhat órakor. — A temetést Csurka „Kegyelet” temet-kezési vállalat rendezi. Csapó u. 33.

Sirkő, sírbolt szakszertű átalakítását, Köztemetőbe való áthelyezését, vala-mint újak készítését jutányosan vállal-juk. Harkányi szobrász és kőfaragó-mester. Piac ucca 83. sz.

Sirkő a legolcsóbban beszerezhető Róna Sándor sírkögyárban, Deák Fe-renc u. 21.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti augusztus 30-án:

A felhőzet mára megnövekedett, de ennek dacára a hőmérséklet legmagasabb értéke ma is 31.4 fok volt, mint tegnap. A nyugatról vonuló zavarterület ma Lengyelország felé került, aminek hatására nálunk mindössze a déli órákban megnövekedett nyugati légáramlatban nyilvánult meg.

A légnymás gyöngén esik. A tenger színére redukált értéke reggel 760.4 mm., este 759.2 mm. volt. Esti hőmérséklet 21.8 fok volt.

**Prognózis: Felhősebb idő várható szerdán is, azonban a hőmérséklet lényegesen nem fog változni.**

— Báró Vay László újabb támogatást eszközölt ki a napközi otthonok fenntartására. A debreceni napközi otthonokat már csak augusztus 15-ig tudták volna fenntartani, mer tovább nem volt fedezet a kiadásokra. Dr. báró Vay László főispánnak sikerült a belügyminisztertől újabb támogatást kieszközölnie, minek folytán az igen fontos szociális hivatást betöltő napközi otthonok tovább is fenntarthatók lesznek. A szegény szülők tehát munkába mehetnek és gyermekeiket a napközi otthonok kitünő gondozásába adhatják.

— Hangverseny a városi strandfürdőn. A m. kir. Boeckay István 11. hadjérezd zenekara a városi strandfürdőn f. hó 31-én, szerdán d. u. 5 órától kezdve ideig tartó koncerttel a következő műsorral hangversenyez: 1. Verdi J.: Rigoletto, ábránd. 2. Wagner R.: Lohengrin. 3. Strauss J.: Cigánybáró. 4. Berlióz: Rákóczi nagy versenyinduló. 5. Nöth A.: Herma, keringő. 6. Weber: Oberon, nyitány.

— **Gabányi posztóüzletében** szeszéles olcsón vásárolhat divatos férfi-szövetet. Győződjön meg róla az Alföldi palotában.

— **A tanév megkezdése a debreceni református Dóczy polgári leányiskolában.** Szept. 1-én d. e. 8 órakor javítóvizsga, 2-án d. e. 8 órakor tantervkülönbözeti vizsga, 3-án d. e. 8 órakor írásbeli magánvizsga, d. u. 3 órakor szóbeli magánvizsga. A beírások sorrendje: szept. 5-én d. e. 8—12-ig I. osztály, d. u. 3—6-ig II. osztály, szept. 6-án d. e. 8—12-ig III. osztály, d. u. 3—6-ig IV. osztály beírása. Szeptember 7-én 9—12-ig pótbléírás. Debrecen, 1932 aug. 30. Igazgatóság.

— **Javítóvizsgálatok és beiratkozások a debreceni áll. reáliskolában.** A debreceni áll. reáliskolában a magánvizsgálatot f. évi szeptember hó 1. és 2-án az írásbeli, 3-án és 5-én pedig a szóbeli vizsgálatokat tartjuk. A javítóvizsgálatokat pedig szeptember hó 2-án és 3-án tartjuk. 6-án és 7-én lesznek a pótbléírások, tehát nem 5-én, amint az értesítőben jelezve van. 8-án reggel 8 órakor tartjuk az évmegnyitó istentiszteletet, illetve „Veni Sancte”-t, utána pedig évmegnyitó ünnepélyt, az osztályok elrendezését és a tankönyvek utólagos kiosztását. A könyvelés a segítő egyesületben szept. hó 7-én és 8-án lesz. A latint az V. osztálytól kezdve lehet tanulni és érettségi lehet tenni az év végén a reáliskolában. Nem kell tehát a tanulónak másfelé menni, érettségi vizsgálatot itt is tehetnek. Igazgatóság.

— **A róm. kath. elemi fiú- és leányiskolában,** valamint a kerületi iskolákban a pótbléírások szeptember 5., 6. és 7-én eszközöltek 8 órától déli 1 óráig. Szeptember 8-án 9 órakor: Veni Sancte. 9-én a rendes tanítás kezdete.

## Gyanus körülmények között meghalt egy fiatal leány

Rejtélyes haláleset ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség. Az Ondódon, Szoboszlai dűlő 11-b. sz. alatti tanyán hirtelen meghalt Tokaji Ilona 19 éves lány. A fiatal leány holttestét beszállították Debrecenbe, ahol dr. Radó Vilmos tisztiorvos is megvizsgálta, aki szintén gyanusnak találta a halálesetet, mire a holttestet kizsárolták a főorvosi orvostani intézetbe, ahol fel fogják boncolni.

Tekintettel arra, hogy a gyanus haláleset Ondódon történt, a rendőrség megkereste a szoboszlói csendőrsőt, hogy a gyanus haláleset ügyében folytassák le a nyomozást és az ügyről értesítették az ügyéséget is. A rendőrségen egyébként megjelent az elhunyt leány édesanyja, aki elmondotta, hogy a leány néhány órával a halála előtt torokfájásról panaszkodott.

— **POSTAUTALVÁNY A VIDÉKI ELŐFIZETŐINK RÉSZÉRE.** A „Debrecen” mai számához postautalványt mellékelünk vidéki előfizetőink részére az előfizetések megújítására. Egyben arra kérjük igen tisztelt vidéki előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat legkésőbb szeptember hó 3-án tegyék postára, nehogy az előfizetési díj késedelmes beküldése miatt a lap küldése akadályokat szenvedjen.

— **Beiratás német tanszakra** iskolás gyermekeknek a szeptemberben kezdődő tanévre. Tandíj 6 P. Piac uca 34., III. 12. Német Gyermekeknél.

— **A debreceni zsidó reálgymináziumban** a rendes beírások napjai szeptember 6. és 7-én délelőtt 9—12-ig. A torlódás elkerülése céljából az igazgatóság addig is mindennap 9—11-ig felveszi a jelentkezéseket. Beirás díj: 35 pengő 20 fillér.

— **Koszorúmegváltás.** Gerece Gyula MÁV felügyelő elhalálása alkalmából a szegények részére Iettyey Károly és még egy család 4, Husz Lajos 1, Szilva Gyula 1, Ulrich Jenő 1, Vársárhelyiné 1, Klein Károly 1, Hauffel Béla 1 pengőt adományozott. A gyűjtött összeget Szász Margit elküldötte lapunk kiadóhivatalába, mi pedig rendelkezési helyére juttatjuk.

— **Ica kalapszalonn** elsején megnyílik Piac uca 79. az udvarban.

— **Örökbeadás.** Munkanélküliség és keresethiány miatt végső nyomorba jutott s a balsors által teljesen lesújtott keresztény házaspár örökbe adná jószívű embereknek 4 éves egészséges leánygyermekét. Tudakozódni lehet az iskolai lelkesítő hivatalban.

— **Hazajött a nyaralásból** Laci, Pista, Lulu, Kató, hogy olvassák leckéiket, megveszik a könyveiket Springernél árszállított áron.

— **Az osztályosorsójáték** tegnapi húzásán 5000 pengőt nyert: 53075. 4000 pengőt nyert: 23037. 3000 pengőt nyertek: 7180 63596 64930 79632. 2000 pengőt nyert: 43385. 1000 pengőt nyertek: 42755 51755 55647 58622 64724 73069 76280 78250. 800 pengőt nyertek: 6763 13697 20532 66615 72085 83745. 600 pengőt nyertek: 12393 36045. 500 pengőt nyertek: 2539 3640 6878 8303 10487 17733 28215 31093 32954 36190 36393 39841 52841 58963 61160 70606 77333 83238. Azonkívül kihúztak többszáz kisebb nyercményt.

— **Iskolacipőket,** tartósakat, legolcsóbban Adlernél Piac u. 9. Bika mellett szerezz be.

## ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Piroska Gábor npsz., fiu, Lajos; Molnár József városi hajdu, leány, Ilona; Matkó Lajos máv. fékező, leány, Ilona; Gál Zoltán okl. gazda, fiu, Zoltán; Lukács László igazgató, leány, Éva; Nagy Ferenc gazdálkodó, fiu, Ferenc; Kaszás Sándor uccaspró, leány, Ágnes; Marosán Demeter npsz., leány, Eszter; Bódy Antal szíjgyártó, fiu, Kálmán; Oláh Gábor máv. npsz., fiu, István; Egri Sándor eszmadia m., leány, Julia; Herczeg Pál fm., leány, Zsófia; Gelberger László mészárosm., leány, Klára; Cselák Ferenc műszerész, leány, Irén. — **Öt törvénytelen ujszülött és egy halvaszületés.**

**Halálozások:** Hunyadi Róza, ref. 3 hónapos, Kurucz u. 112. Níht Józsefné Szarvas Zsuzsa, ref., 88 éves, Borz u. 25. Bene Mária, r. k., 2 hónapos, Dévai u. 20. Marjai Gyula, ref., 13 hónapos, Nyil u. 33. Szabó László, ref., 3 hónapos, Pesti uca 4.

— **Jegyezze meg jól a címet.** Csapó 39. udvarban, Rákóczi piaccal szemben, elsőrendű nőiszabóságomban prima szöveteimblő legdivatosabb női kabátokat készítek végig selyemmel bélelve 45 pengőért. Kétszeri próbával, férfiszabás van.

— **Kezdődik az őszi szezon.** Keresse fel Végh ur szabóságát, Burgondia 2. szám, legjobb férfi szöveteiből készíti elegáns ruhákat, felöltőket kétszeri próbával 75 pengőért. Viselt férfi ruháért szövetet adok vagy újat készítek.

— **Dr. Vásáry Istvánné** nevenapja. Tegnapi Rózsika napja volt s mint minden évben, úgy az idén is a tisztelők, rokonok hatalmas táborra kereste fel a népszerű dr. Vásáry István polgármester feleségét. A városi tisztviselők hatalmas virácesokrot küldtek, ezenkívül nagyon sok kedves meglepetésben részesítették Vásáry Istvánné barátnői és tisztelői.

— **Hitelképes tisztviselő uraknak** megkönnyítettem a ruházatkodás módját, mivel prima gyapjuszöveteimet férfi ruhákra, felöltőkre, kosztümökre kedvezményes részletre vásárolhatnak üzletemben, Csapó 39. udvarban, Rákóczi piaccal szemben. Női kabátokat, kosztümöket is készítek saját anyagunkból részletre.

## GYOMOR-

és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgőségnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!** A „Közművelődési Könyvtár” szeptember elsején nyári szünete után megnyitott előfizetőink ez 25.000 kötetes kölesönkönyvtárt dímentesen és minden óvadék lefizetése nélkül az általunk kiállított igazolvány alapján dímentesen használhatják. — „Debrecen” Keletmagyarországi Napló kiadóhivatala.

— **Nusi fűzőszalon** megnyitott Roboz női kalappal. Olesó árak. Miklós u. 2.

— **Megjelent Fényes Jenő új verseskötete.** Tegnapi hagyta el a sajtót Fényes Jenőnek, lapunk irodalmi munkatársának legújabb verseskötete. A száz oldalra terjedő izléses kiállítású könyv Fényes Jenőnek legújabb verseit tartalmazza, amelyek jórésben nem ismeretek a debreceni közönség előtt, miután azok a fővárosi lapokban jelentek meg. Az új verseskötet címe: „Csöndes muzsika”. A kötet ára 2 pengő, kapható lapunk kiadóhivatalában. Az izléses kiállítású kötet a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. nyomdájának munkáját dicséri.

— **Polgár Lajos** higiénikus, modern uri- és nőifodrászata a Svétits bérpalotában. Olesó bérletrendszer, borralaló nincs. Irmus manikűröz.

## Meoszünik üz'e'em

**CSAPÓ U. 39. udvarban.** Rákóczi piaccal szemben. Jelenlegi helyén őszi gyapjuszövetek férfi ruhákra, felöltőkre, kosztümökre meglepően olcsón árusítatnak. — Viselt férfi ruháért selymeket, gyapjuszövetet adok.

— **Megkezdődött a munka a városi házában.** Debrecen város tisztikarának vezetőtagjai ugyszólván kivétel nélkül már visszatértek szabadságukról. Dr. Vásáry István polgármester le sem töltötte szabadságát, fontos ügyek hivatalba szólították, de különben is az egész szabadsága alatt naponta bent volt talában és a fontos ügyeket maga intézte el. Ugyancsak most tért vissza Ary Lajos főszámvévo is, aki szintén átvette hivatala vezetését. Hasonlóképpen visszatért szabadságáról Borsos József műszaki tanácsnok is. A város házában tehát a nyár elmúltával teljes erővel indul meg a munka, mely sok nagy problémát lesz hivatva megoldani.

— **Könyvujdonságok,** Glyn: Szerlem órája, Magyarai: Patienceok, Roheim: Csuringa népe, Babay: Istenem. Ezen könyvek kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében.

— **A METEOR MOZI** szerdai műsora: »Bosporuszi éjszakák». Conrad Veidt főszereplésével. Megelőzi: »Makrancos menyecske». — Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

**ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek**

**mindenkinek ha NOVOLA kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.**

Készíti: **ARANY ANGAL gyógyszerár**

DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1670.

**Leventefoglalkozás kezdete.** Figyelmeztetem Debrecen város valamennyi leventéjét, hogy a leventefoglalkozás folyó évi szeptember hó 4-én kezdődik. Minden levente szeptember hó 4-én és ettől kezdve ugyanazon helyen és időben és ugyanannál az oktatónál tartozik jelentkezni, ahova a nyári szünet előtt, június hóban járt. — Arok a leventék, akik saját lóval rendelkeznek és lovaskiképzésben ohajtanak részesülni, fenti naptól kezdve a Testnevelési Ház (volt hábaképezde) 3. számú szobájában jelentkezzenek. Testnevelési ki-rendeltség.

**Téttenérte egy almátolvajt, aki egy zsák almát lopott.** Több ízben megemlékeztünk arról, hogy a kertészekben egyre vakmerőbben garázdálkodnak a gyümölcstolvajok, akik még tettenérés esetén is gyakran szembeszállnak a tulajdonosokkal. Tegnap is egy vakmerő gyümölcstolvajt érték tetten, a mint egy zsák almával megrakodva akart a zsákmányával továbbállni, de elfogták. Maxim János foglalkozás nélküli egyént a Csónakázó környékén fogták el, amikor egy zsák almát cipelve a há-tán egy kertből kimászott. A gyanus fiatalembert átadták a rendő-rnek, aki előállította a rendőrségre, ahol őrizetbe vették és megindult ellene az eljárás.

**Elfogták körözés alapján.** A budapesti rendőrség már régóta körözi Borár Pál 22 éves budapesti születésű kereskedőjét, aki különböző büncselekményeket követett el és 22 éves kora dacára már négy ízben volt büntetve. A debreceni rendőrség is kézhez vette a körözést és Kovács Péter detektív-csonortvezető eredt a tolvaj nyomába. A nyomozás teljes sikerrel is járt, mert Kovács Péter detektív, a Könyök u. 5. sz. lakásán elfogta a körözött Bogár Pált, akit a holnapi nap folyamán fel is kísé-rek Budapestre.

**Ellopták a kerékpárját.** Wagner Antal feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a betegséghelyre elől Stiria kerékpárját ellopta. A nyomozás megindult.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 13.08—13.10, március-ra 14.18—14.20. Rozs októberre 7.81—7.82, márciusra 8.90—8.92. Tengeri májusra 8.18—8.20.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.90—14.15, 78 kg-os 14.05—14.30, 79 kg-os 14.25—14.45, 80 kg-os 14.30—14.60. Felsőtisza 77 kg-os 13.35—13.45, 78 kg-os 13.50—13.60, 79 kg-os 13.65—13.75, 80 kg-os 13.75—13.85. Rozs 7.10—7.30, tak. árpa I. 9.30—9.50, tak. árpa II. 8.70—9.00, felvidéki sörárpa 10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11.00, zab I. 10.00—10.50, zab II. 9.75—9.90, tiszai tengeri 13.70—14.00, korpa 6.80—7.00.

### CSIKÁGÓI ZÁRLAT.

Buza szept. 53 és háromnyolcad (54 és ötnyolcad), dec. 57 és egyketted (58 és ötnyolcad), máj. 62 és egynegyed (63 és háromnyolcad).

Tengeri szept. 31 és egyketted (32 és egynegyed), dec. 34 és háromnyolcad (35), máj. 39 és háromnyolcad (39 és háromnegyed).

Rozs szept. 22 és ötnyolcad (33 és nétnyolcad), dec. 35 és hétnyolcad (36 és hétnyolcad), máj. 40 és egy-nyolcad (40 és hétnyolcad).

Az irányzat lanya.

## Botrányos verekedés a Piac uccán

A Fő uccán, a Bika kávéház előtt sétáló közönséget tegnap este hirtelen izgatott kiáltás, káromkodás, verekedés zaja zavarta meg. Férfiak, nők estek egymásnak hangos sivalkodással, ütések csattantak, valósággal egymásba kapaszkodott néhány ember és köröttük pillanatok alatt százak és százak futottak össze.

A nagy riadalomra természetesen odasietett az őrszemes rendőr is, aki nagynehezen szétválasztotta a verekedő társaságot és mindnyájukat előállította a rendőrség központi ügyeletére. A kihallgatás alkalmával kiderült, hogy a vereke-

désben Burai József 22 éves gumi-javítósegéd, Jókai ucca 3. sz. alatti lakos, Vida Mihály fuvaros, Ajtó u. 20. sz. alatti lakatos és felesége, továbbá Zsigó Flóra cseléd, Csapó u. 15. sz. alatti lakos vettek részt. Zsigó Flóra sértő megjegyzést tett Vida feleségére, amiből vita, veszekedés keletkezett és a veszekedés közben Zsigó Flóra térdenrugta Vidáné, Burai József pedig egy autógumival arculütötte Vidát. A társaság pillanatok alatt hajbakapott, aminek csak a rendőr tudott véget vetni. A rendőrség megindította az eljárást.



### A Bocskay Hágában is győzött

A Bocskai Hágában a VUC csapata ellen nagyszerű játékkal 6:1 arányban győzött.

### A DEBRECENI TENNISZVERSENY.

A mult nap kezdődött meg a Csapó ucca 24. szám alatti Fülöp-féle tennispályán a debreceni meghívásos tenniszverseny, amely jó rendezésben folyik le és érdekes küzdelmeket eredményezett. A versenyen Debrecen legjobbjai indulnak, a DEAC, a DTE, a DVSC és a Katonatisztai Tennis Club legerősebb hölgy és férfi játékosai. A verseny eddigi eredményei:

Férfi egyes: Keresztessy (Tiszti TK) — Ungár (DTE) 14:12 6:1, Keppich (DTE) — Moskovits (DTE) 6:3, 2:6, 6:4, dr. Kulin (DEAC) — Klein (DTE) 6:0, 6:1, Thury (Tiszti TK) — Szász (DTE) 6:3, 6:4, Grünberger (DTE) — Kardos (Tiszti TK) 14:12, 6:4, Galacz (DEAC) — vitéz Tóth (DVSC) 3:0, 6:1, 6:2, Leitner (DTE) — Thury (Tiszti TK) 6:3, 6:2.

Női egyes: Szombathyné (DVSC) — Dicsőffy Marianna 6:0, 6:2, Molnár Lilly (DTE) — Hajnal Vera (DTE) 6:2, 7:5.

Vegyes páros: Dr. Kulin, Dömötör Erzsébet (DEAC) — Gombos, Raubauer Jolán (DEAC) 6:1 6:4, Leitner, Magyar Éva (DTE) — Dömsödy dr., Kántor Adél (DEAC) 6:1 6:1.

Férfi páros: Dömsödy dr., Gombos (DEAC) — Hegedüs, Farkas (DTE) 6:4, 6:1, Keppich, Grünberger (DTE) — Vajna (DTE), Kardos (Tiszti TK) 6:1, 6:4.

A versenyzők igen szép teljesítményt nyújtottak. A férfiak közül dr. Kulin, Keresztessy, Keppich, Grünberger, Gombos váltak ki, a nők közül a legjobb Dömötör Erzsébet, de Magyar Éva és Hajnal Vera is sokat fejlődtek és nagyon szépen játszottak. A versenyt ezen a héten folytatják.

### FELHÍVÁSOK.

Felkérem a volt HTE játékosait, hogy ma este 8 órára okvetlen szíveskedjenek megjelenni a Déri-kertben, névszrint a következők: Vári, Katz, Fisch II., Fisch I., Forrai (DTE), Schwart I., Schwart II., Fisch, Csillag (Textil), Pompás II. (Homokkert), Leitner, Gerő (egyesületen kívül). Volt vezetőség.

Felhívjuk az Előre FC összes játékosainak figyelmét, hogy ma, szerdán este fél 8 órára a Miklós u. 5. szám alatt tartandó rendkívüli szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. A tárgy fontosságára nézve minden játékos pontos megjelenését kéri a vezetőség.

17810—1932. B. szám.

### HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter az aszály- és rozsdakár sújtotta vidékek kizsáza közönségének részbeni megsegítésére az alábbi feltételek mellett cserevetőmag akciót indított meg:

1. A csereakcióban csak az 1—20. kat. holdas gazdák és bérlők részesülhetnek.

2. A vetőmagakció csere útján bonyolítatik le, a Futura Rt. által. 3. A Futura legalább 78 kg-os fajsúlyú és 98 százalékos tisztaságú, megfelelő csiraképességgel bíró, őszi búzavetőmagot fog kiosztani, az igénylő és tényleg rászoruló kizsázaknak cserebe, gyenge minőségű termelt búzájukért a következő kules szerint:

66. kg fajsúlynál gyengébb minőségű búzát nem cserélnek be. 66 kg-os fajsúlyból 100 kg vetőmagért kell adni 150 kg-ot, — 67-esből 147 kg-ot, — 68-asból 144 kg-ot, 69-esből 141 kg-ot, — 70-esből 138

## Iskola és tornacipő legolcsóbb Gállná, Kálvin-tér 3.

kg-ot, — 71-esből 134 kg-ot, — 72-esből 130 kg-ot. 72 kg-on felüli búzák ismét nem cserélhetők be.

A Futura Rt. a búzavetőmagért esetleg rozst is elfogad, mely csereének feltételei később lesznek meg szabva.

4. Hogy a gazda a boletta értékéért a ráadás mennyisége után el ne veszítse — a ráadás mennyiségének megfelelő értékű szelvényt megkapja, pl. valaki 100 kg vetőmagért be ad 150 kg. 66-os fajsúlyú búzát a ráadásként adott 50 kg után járó 1 pengő értékű szelvényt kézhez kapja.

Közi egyben a hatóság az érdekeltektől közönséggel, hogy az akcióban való részvételre, f. évi szeptember hó 1-ig bezárólag a hivatalos órák alatt, Kossuth ucca 20. szám, földszint, 46. sz. hivatali helyiségében lehet.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága  
Dr Vass Károly tb. főjegyző.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek f. évi szept. hó 2-án délután 2 órákor Debrecenben Károly Ferenc József út 30. sz. a. 4806 P becsértékű olajmalomfelszerelést, terményeket és egyéb ingóságokat, valamint felülépítményt.

Debrecen, 1932 aug. 16.  
Dr. Tamássy c. K. kir. jb. végrehajtó

— Ha hosszú életű akar lenni, je kedvre van szüksége? Ezért olvassa a Ludas Matyit. Ára csak 12 fillér.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Alkalmazást nyer férfi

**Kifutófiú**  
jó családból 14—15 éveset délelőtti órákra azonnali belépésre felveszek. Fűszerüzlet — Szent Anna 27. 1927

**Egy**  
fiatal cipészsegéd kézimunkást felveszek. — Győrösi, Kut u. 102. 1929

**Könyv**  
kereset jobb körökhöz bejáratos urak. Cim a kiadóban. 1994

### Alkalmazást keres férfi

**Gépezskovács**  
bármikor belépésre ajánlkozok uradalomba többéves bizonyítványokkal. Vállalja az összes gazdasági gépek kezelését és ugyszintén a Hoffer és Crommick traktor szakzerű javítását is, esetleg szántani is elmegyek heti vagy havi fizetésért, feleségem a gazdaságban elvállalja a baromfi-nevelést. Márton Károly gépész, Horthy Miklós út, II. tized 273. szám. 1949

### Alkalmazást nyer nő

**Mindenes**  
főzőnő és bejáró takarítónő felvétetik. Simonffy utca 7. szám III. emelet. 1957

**Kenyérelárusító**  
lány óvadékkal felvétetik Geréhi telep, Komáromi utca 7. sz. 1954

**Gyermekszertő**  
mindenes leány elsőjére felvétetik. Szabó klinikai élelmező tisztánél. — Jelentkezés d. u. 3—6 óráig. 1928

**Képesített**  
gyermekkertésznőt, — vagy óvónőt szeptember 15-re felveszek. Dr. Sarkadiné, Bikabérbáz, I. em. 3. 1930

**Kéttagú**  
uri család keres tisztességes belső leányt. Jelentkezés reggel 8-tól 10-ig. Püspöki palota, II. kapu III. emelet 12. 1926

**Mindenes**  
bejáró főzőnő jó bizonyítvánnyal felvétetik. Csapó u. 14. sz. 1953

### Mindenesnek

becsületes, dolgoz, megbízható, főzítudó nő könnyvel jelentkezhet. Csapó 88. fűszerüzletben. 1951

**Hölgyfodrász**  
tanuló felvétetik. Kató Sas u. 4. 1946

**Kiszolgálónő**  
vendéglőbe felvétetik, jelentkezhetni szerdán és csütörtökön Szent Anna 46. 1968

**Mindenes**  
szakácsnő vidékre kerestetik. Cim Teleki u. 100. 1074

**Bejárónő**  
keresek reggel 7-10) 10-ig Nagyvárad u. 18. 1969

**Férfi**  
confectionőz kézi leányok és férfi vasoló felvétetik. Csapó 16. 1933

### Alkalmazást keres nő

**Szakácsnőnek**  
vagy házvezetőnőnek családhoz vagy magános urhoz is, elsőjére, hosszú bizonyítványokkal ajánlkozom. — Félégházi Tamás u. 29. 1934

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

**Levelezés**  
**Magányomozóiroda**  
Attila-tér 6. Telefon: 31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív.  
560—VIII-29  
**Jómunkás**  
fodrászsegéd és tanuló felvétetik. Nagy, Darabos u. 3. 1984  
**Egy**  
kifutó felvétetik. Timár ucca 37. 1979  
**Cipészsegéd**  
fiatal kézimunkásnak felvétetik. Kápolnási u. 2. 1967  
**Jómunkás**  
hölgyfodrász és egy manikűrös kisasszony felvétetik. Miklós ucca 53. 1986  
**Kifutó**  
fiú felvétetik. Simonffy ucca 2. Szörmeizlet. 1976

**Diákokat keres teljes ellátásra**  
**Középiszkolaj**  
tanulókat elvállalok teljes ellátásra, zongoratanítás, korrepetálás ingyen. Batthyányi 13. 1486  
**Gimnázista**  
vagy képzős leányokat teljes ellátásra elfogad özv. orvosné. Érdeklődni Jónás Istvánné, Magoss György-tér 27. 1677  
**Nyugdíjas**  
házaspárnál teljes ellátást kaphat középiszkolaj leány, fiú, vagy hivatalnoknő. Hajnal Bérház. Afsz. 1 1517  
**Két középiszkolaj**  
feányt teljes ellátásra külön szobával felvesszünk. Gólya ucca 4. sz. 1674  
**Közvetlen**  
Dóczy intézet mellett középiszkolaj leánykát gimnázista leányom mellé teljes ellátásra, zongorahasználattal jutányosan elfogadok. — Kossuth u. 39. földszint 2. ajtó. 1917  
**Teljes**  
ellátást kaphat diáklány vagy fiú zongorahasználattal. Özv. dr. Nagy Kálmáné, Püspöki palota. Földszint. 1959  
**Egyetemi**  
hallgatók! Teljes ellátás havi 50 pengő. Bővebbet: Csapó I. órásnál. 1963  
**Három**  
kis diákokat teljes ellátásra felvesszük. Rakovszky 17. 1978  
**Két**  
középiszkolaj tanuló teljes ellátást kaphat. Rothermere u. 41. 1964

**Központban**  
Mester u. 7. iskolai tanuló külön szobával teljes ellátást kaphat jutányosan. Gondos felügyelet. 1925  
**Középiszkolaj**  
egész iskolai évre ebédet vacsorát kap 200 pengőért. Csapó I. órásnál. 1961  
**Url**  
családnál 2 diákleány vagy diák teljes ellátást nyerhet. — Moldvainé, Kossuth 48. 1899  
**Dóczy-intézet**  
társaságában 2—3 iskolás leánykát vagy fiút szerény díjazás mellett kitűnő ellátásra elfogad gyermekszereplő házaspár. Kossuth ucca 59. szám. 1980  
**Diákok**  
vagy diákleányt teljes ellátásra felvessz. ur asszony. Rákóczi u. 28. szám uccai lakás. 1980

**Középiszkolaj**  
tanulónak teljes ellátást ad (külön szoba és fürdőszobahasználattal) — gyermektelen tisztviselő család. Szent Anna u. 64. keresztút. 1972

**Ajánlat**  
**Intézeti**  
fehérneműt, egyenbluzt, iskolakölényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérneműt, ágyneműt, monogramozást, hímzést és endlitzést megszokott olcsó árban nagyon szépen készít Dózsáné, Szent Anna 5. 1505 — IX-28-ig  
**Fekete**  
kőzszenalak szekerenként 30 fillérért kapható a gázgyárban. 1513 — IX-5-ig  
**Vaj**  
elsőrendű zsírtartalmu, sütnivaló, 1 kg-ként 2 P Simonffy sátor 13. 1684  
**Ebéd**  
4 fogásos, 60 fillér. Havonta 17 pengő. Erdődy néli, Nyil 107.

**Társ**  
**Jól**  
bevezetett úri és női fodrászathoz társat keresek. Címét a kiadóba „Főtéri” jelígre. 1942

**Kereslet**  
**Fűszer**  
vegyeskereskedést átveszek. Lorántffy u. 10. Ugyanott egy uccai szoba kiadó. 1867  
**Hétfőn**  
délután egy öthónapos fekete fejes hasú kan malac elveszett. Értesítés Szeremlei u. 28. sz. alá. 1931

**Keresek**  
sovány dísznőt feles házassági tanyára. Levelet kiadóba „Kövére” jelígre kérek. 1924

**Keresek**  
engedéllyel jókarban levő revolvért és egy szép antik vitrint. Dr. Tippi, Szent Anna 30. 1937

**Tökével**  
rendelkező malomhaszonbérlet kis vámmalomba keresek. Bátor, Gáborján, Biharmegye. 1932

**Pénz**  
**Biztos**  
fedeztető 22 hold ingatlanra promt szükségem van ma délelőtt 11-kor 1000 P készpénz kölcsönre. Cím a kiadóban. 1991

**Oktatás**  
**Hathónapos**  
gépirónói, gyorsírói szaktanfolyam Naményi Gyorsíróiskolában, Piac ucca 26-b. III. Passze. 1002  
**Gimnázistákat**  
érettségig különbözetre is elkészít. Papp Gusztáv, Eötvös 48. sz. 1930

**Élelmiszer, ital**  
**Teavaj**  
naponta, friss, igen jó ízű, nevedékilogramos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A-11.

**Kiadó lakás egy szobás**  
**Egy**  
utcai szoba, konyha azonnal kiadó. Székely ucca 9 sz. 1859  
**Egy**  
nagy szoba, konyha és speiz üveges verandával kiadó. Kigyó u. 27. 1955  
**Kiadó**  
egy uccai szoba, konyha, ujonnan festve, tartozékaival. Jókai u. 3. 1947  
**Egy**  
szoba, konyha, fűszermara villannyal kiadó. Aitó ucca 12. 1982  
**Egy**  
kis szoba teljes ellátással kiadó havi 50 pengőért, ugyanott jó házi koszt jutányosan kapható. Rothermere u. 41. 1966

**Kiadó lakás két szobás**  
**Kossuth 67**  
alatt két szoba, konyha azonnalra. szoba, konyha 15-re kiadó. 1983

**Kiadó lakás két szobás**  
**Kossuth 67**  
alatt két szoba, konyha azonnalra. szoba, konyha 15-re kiadó. 1983

**Kiadó lakás két szobás**  
**Kossuth 67**  
alatt két szoba, konyha azonnalra. szoba, konyha 15-re kiadó. 1983

**Kiadó**  
telepen egy kétszobás lakás. Értekezhetni Gazdák Bankjában, Kossuth uccán. 1944

**Kiadó**  
november elsejére 2 szoba, előszobás udvari lakás mosdófülkével. — Vár ucca 8. 1943

**Két**  
nagy szoba, mellékhelyiséggel együtt azonnal kiadó. Nagyvárud u. 14. 1970

**Kiadó lakás nagyobb**  
**Kiadó**  
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a házimesternél. 989 VV

**Modern**  
szép négy és ötszobás lakás orvosnak, ügyvédnek is megfelelő, kiadó. Simonffy 11. 1940

**Kiadó**  
iskolához közel (közpon) modern lakások (üres). Bolt. Csapó 19. 1990

**Bütorozott szoba**  
**50 pengős**  
oleós szobák az Arany Bika szállodában bérelhetők. Felvilágosítást a portás ad. 1887

**Küzkórház**  
melletti Hadházi utcából nyíló Kardos ucca 3. számú villában bütorozott szoba kiadó tisztviselőnek vagy két egyetemi hallgatónak fűtéssel, világítással és fürdőszobahasználattal. 1443

**Kétszobás**  
Lütorozott lakáshoz szobátársnőt keresek. Szent Anna 36. Kovács. 1878

**Bütorozott**  
szoba két személyre kiadó. Arany János 56. Ujabb épületben. 1865

**Egy**  
különbejárattú uccai bütorozott szoba azonnal kiadó. Csokonai u. 13. 1938

**Különbejárattú**  
csinosan bütorozott szoba villanyvilágítással kiadó. Kishegyesi út 17. 1945

**Elegánsan**  
bütorozott uccai szoba különbejárattal oleón kiadó. József kir. herceg ucca 33. 1988  
**Különbejárattú**  
bütorozott szoba elsejére kiadó. Esetleg ellátással. Széchenyi u. 18. 1992

**Két**  
kvartélyos felvétetik. — Gólya ucca 7. Özvegy Lengyel-nél. 1948

**Központban**  
különbejárattú uccai bütorozott szoba uri embernek kiadó. Monti ezredes ucca 15. 1952

**Bütorozott**  
szoba szolid urnak kiadó. Batthyány u. 7. 3. lépcső. 1977

**Nyugdíjas**  
urinőt lakótársnak keresek, teljes ellátás kapható magános urinónél. Rothermere u. 41. 1965

**Uccai**  
bütorozott szoba előszobával kapualatti bejárattal kiadó. Burgondia 4. 1972

**Bika**  
bérházban parkettes bütorozott szoba kiadó. II. emelet 8. ajtó. 1985

**Lakást keres**  
**Keresek**  
egyszobás, fürdőszobás lakást vagy lakásrészt. Révész, Hunyadi u. 21. 1936  
**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**  
**Kiadó**  
két üzlethelyiség raktárnak vagy műhelynek. Arany János u. 10. 1904

**Kiadó azonnal**  
Ferenc József ut 59. sz. házban egy több helyiségből álló nagy utcai és egy kisebb utcai üzlethelyiség. Bővebbet Radónál Triesti Biztosító Ferenc József ut 41. sz. 1506

**Azonnal**  
kiadó két üzlethelyiség, raktárral, vízvezetékekkel és mellékhelyiséggel, Hunyadi ucca 11. Értekezni házimesternél. 465—IX-4-ig

**Kiadó**  
egy nagyobb üzlethelyiség Piac 46 alatt. 1958

**Hentesnek**  
biztos megélhetést nyújtó üzlethelyiség pincével azonnal kiadó. Értekezni Réz fűszerkereskedőnél, Csillag u. 71. 1941

**Raktár**  
pince, kétszobás lakás kiadó. Révész, Hunyadi ucca 21. 1935

**Bütor**  
**Ebédli**  
és uriszoba bütorozott teljes garnitúrát csak elsőrendűt keresek. — Részletezett ajánlatot ármezjelöléssel „Bütor” jelige alatt a kiadóba kérek. 607

**Komót**  
almáriummal eredeti antik, oleón eladó. — Bethlen u. 3. 1956

**Ingóságvétel**  
**Legelegánsabb**  
modern kevésbé használt háló és szalon bütor, értékes szőnyeget és csillárokat veszek. — Krausz B. Jánossy u. 14. 1922

**Ingóság eladás**  
**Teljesen**  
jókarban levő férfitruhák, felöltők oleón eladók. Csapó 39. udvarban. 1558  
**Lancaster**  
vadászfegyver, 12-es, felszereléssel, jó karban. eladó: Mouostor-pálvi ut 8. 1344

**Tiszta**  
patentáras üvegek, demijonok, rézesap, likó, mézbödönök, tergeridáló, nagy fejsze, rajasztal, szappanfőző fázék, közsörűk, furda-nes gyalu, fűrés eladók. Simonyi út 12. sz. 1923

**Planinó**  
háló rézgyakkal, ebédli, szalontükör, egyéb bütorok eladók. Darabos 17. 1976

**Jókarban**  
levő hármás Wertheim-szekerény eladó. József kir. herceg ucca 33. sz. 1987

**Autó, motor, kerékpár**  
**500 cm<sup>3</sup>**  
motorkerékpárt, esetleg oldalkocsival megvételre keresek. Arany János u. 26. 1980

**Eladó ház**  
**Kocsma**  
szatócs, trafikjoggal — ház eladó. Cím a kiadó hivatalban. 1860

**Földbérlet**  
**Haszonbérbe**  
kiadnám 80 hold tanács birtokon. Konyár állomáshoz közel. Batory, Gáborján, Bihar. 1933  
**Kismacon**  
73 hold föld felesbe kiadó. Cím a kiadóban. 1973

**Felelős szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
—  
A Tiszántúli Könyv- és Lankiadó Rt. kiadása.